

世界卫生组织8日通报,截至8月6日,几内亚、利比里亚、塞拉利昂和尼日利亚共计报告埃博拉病毒造成的累计病例数1779例,其中961例死亡。其中,尼日利亚有4例新增病例,该国的疫情发展较受外界关注。尼日利亚总统乔纳森8日宣布全国因埃博拉疫情进入紧急状态。世卫官员说,西非国家可借鉴中国防治H7N9禽流感等公共卫生事件的经验。

▶7日,在西班牙马德里附近的一处空军基地,医务人员将从利比里亚疫区接回的西班牙人帕哈雷斯转运上救护车。  
新华/美联



# 共抗埃博拉

## 西非疫情发展,中美欧大力援非

### 西非:切断疫区对外交通,部署军队防控

为实施防疫隔离,塞拉利昂凯内马和凯拉洪两个埃博拉主疫区与外界的道路交通已完全中断。目前,通往这两个地区的所有道路都有警察和军队驻守,禁止所有车辆和人员进出。政府部门还专为执行封路任务的军警配备了50名医护人员。此外,塞政府也在边境部署军队,军方可向参与疫情防控的医护人员提供帮助。

迄今已有英国航空公司、尼日利亚的AR K和多哥

的ASKY航空公司停飞了进出塞拉利昂的航班。此外,塞拉利昂国防部长康特6日说,鉴于埃博拉疫情,非洲联盟已通知该国暂停向索马里派出第二批总数850人的维和部队。塞拉利昂第一批驻索马里的维和部队任期已到,即将回国。利比里亚国防部长萨穆凯7日也宣布,该国军方已开始在全国主要地点部署部队,设立检查站,确定、追踪和隔离病人,人们在被确认没有患埃

博拉出血热后才能够旅行。而与主要疫情国并不接壤的贝宁也首次报告两例埃博拉出血热疑似病例。贝宁卫生部副部长阿布巴卡尔7日宣布,该国发现两例埃博拉出血热疑似病例。其中一名疑似患者已经死亡,另一名疑似患者被距离科托努约30公里的一家救护中心收治。目前,这两人所患疾病均未确诊。据悉,尚在救治的那位疑似患者来自尼日利亚拉各斯。



### 中国:80吨医疗物资启运,3支专家组驰援

世卫组织助理总干事福田敬二8日说,西非国家可借鉴中国防治H7N9禽流感等公共卫生事件的经验,增强公共卫生领域投入,应对当前已升级为国际关注的突发公共卫生事件。他表示,从“非典”疫情出现到应对H7N9禽流感疫情,中国在公共卫生领域投入

巨大,在疾病监控检测、信息传递等方面的投入收到显著红利,最终促成对H7N9禽流感疫情的快速全面反应。这是可适用于全世界的经验。中国政府向几内亚、利比里亚、塞拉利昂三国提供紧急物资援助,相关机组成员已完成防疫培训和防护准备,超过

80吨医疗物资预计11日晚运抵上述三国。据悉,承担此次物资运输任务的是中国货运航空公司的一架波音747-400型货机,装载相关防疫用品和医疗器械,于10日下午从上海起飞,经荷兰阿姆斯特丹,预计于11日晚抵达目的地,并在上述三机场完成卸货。

中国政府7日决定向埃博拉疫情严重的利比里亚、塞拉利昂、几内亚三国提供总价值3000万元人民币的紧急人道主义物资援助。中国国家卫生计生委9日表示,中国将派出3支公共卫生专家组分别前往上述三国,对当地防控埃博拉出血热疫情进行技术援助。

### 西方:美撤离外交官家属,欧盟追加金援

随着西非埃博拉疫情恶化,美国政府8日开始撤离驻利比里亚使馆的外交人员家属。美国国务院在一份声明中说,在驻利比里亚使馆的建议下,出于谨慎考虑,美国政府决定让该使馆的外交人员家属撤离,但外交人员仍留守工

作,美政府还将派更多专家协助利比里亚防控埃博拉疫情。美国疾控中心已于7日把对西非埃博拉疫情的响应级别提升至最高级。这也是2009年甲型H1N1流感疫情以来,美国首次发布最高级别的疫情响应警报。

欧盟8日宣布,追加800万欧元资金帮助抗击西非埃博拉疫情。这是欧盟自今年3月以来第四次为应对埃博拉疫情提供资金,这也使欧盟今年资助抗击埃博拉疫情的总金额达到1190万欧元。未来几天内,欧盟还将配置第二个“欧

洲移动实验室”,可为埃博拉病毒诊断和测试提供支持。新实验室最有可能派往塞拉利昂。第一个“欧洲移动实验室”已于3月被派往几内亚,目前已开展约1100次检测,其中超过400次的检测结果为阳性。  
综合新华社、中新社消息

### 心声

## 美患病医生布兰特利:在与埃博拉搏斗中我每天都在变强大

据新华社8月9日电 一名在西非救治埃博拉出血热患者期间感染病毒的美国医生布兰特利8日首度回忆了埃博拉疫情给西非人带来的“恐惧”,并表示在与这种可怕疾病搏斗的过程中,他“每天都在变强大”。

布兰特利本月初被接回至美国埃默里大学医院治疗。他在隔离病房中写就的声明说,当初随着埃博拉疫情在利比里亚扩散,他接待的埃博拉出血热患者越来越多。“我握着无数人的手,看着这种可怕的疾病夺走他们的生命。我直接面对着这种恐惧,我依然能回想起每一张脸庞,每一个名字。”

在7月一个星期三的早晨,布兰特利突然感到自己生病了,于是立即自我隔离。3天后,他被确诊感染埃博拉病毒。他回忆说:“看到阳性结果的那一刹那,我记得是一种深深的、说不清楚的平静感觉。”布兰特利原本病情严重,家人甚至开始计划他的葬礼安排。但他使用了一种试验性药物治疗后,病情开始好转。不过,美国卫生官员和专家认为,现在断定该药物有效为时尚早。目前,全球尚无针对埃博拉病毒的特效药或疫苗。

### 科普

## 世卫已发布三个突发公共卫生事件

世界卫生组织8日宣布,当前西非地区持续蔓延的埃博拉疫情构成国际关注的突发公共卫生事件。这是自国际关注的突发公共卫生事件标准发布以来,世卫组织发布的第三个国际关注的突发公共卫生事件。

根据《国际卫生条例(2005)》,国际关注的突发公共卫生事件指按特殊程序确定的不寻常公共卫生事件,即通过疾病的国际传播对其他国家构成公共卫生风险,并有可能需要采取协调一致的国际应对措施。世卫组织一旦确定某个特定事件构成国际关注的突发公共卫生事件,可根据《国际卫生条例(2005)》,请求国际相关方对此突发事件做出“即时”反应。

根据每个突发事件的具体细节,世卫组织总干事将就受影响的缔约国及其他缔约国理应采取的措施提出建议。上述有时间限定的建议应通报缔约国,然后予以公开。根据进一步的证据,世卫组织有可能在以后修改或终止所建议的措施。

2009年4月,甲型H1N1流感是世卫组织宣布的第一个国际关注的突发公共卫生事件。随着脊髓灰质炎(俗称“小儿麻痹症”)死灰复燃,在巴基斯坦、阿富汗、尼日利亚等国呈暴发流行态势,世卫组织于2014年5月将其定为第二个国际关注的突发公共卫生事件。  
据新华社

主治:痔瘡、肛瘻、肛裂、肛周脓肿等

**济南肛肠医院**

0531-82979999  
济南市市中区英雄山路87号  
www.jngcyy.com

主治:皮肤顽癬、白斑、胎记、血管瘤等

**济南北大皮肤病医院**

0531-88336666  
济南市解放路12号  
www.bdffb120.com

主治:乳房疼痛、乳房肿块、乳腺增生、男性乳房发育症等

**济南乳腺病医院**

0531-66677777  
济南市少年路7号(大明湖西南门)  
www.66677777.com

主治:耳鼻咽喉疾病

**济南耳鼻喉医院**

0531-83178888  
济南市市中区英雄山路162号  
www.jnebh.com

主治:便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、暖气等

**济南消化病医院**

0531-82058988  
济南市市中区英雄山路87号  
http://new.4006188787.com

主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

**东方男科医院**

0531-82988882  
济南市市中区英雄山路162号  
www.sddfnc.com